

今日时评

# 拿什么拯救20亿部废旧手机?

中国循环经济协会数据显示,我国废旧手机存量超过20亿部。手机废弃后,约54.2%被消费者闲置留存,只有约5%能够进入专业的废旧手机回收平台或“以旧换新”回收渠道。

据了解,目前回收来的手机主要有四种处理途径,一是作为二手机出售;二是翻新后再出口;三是拆件,可以用于手机维修或生产其他产品;四是进入了拆解领域,进行资源回收。一部手机配件有超过60种元素材料,包含金、银、钯、铈等多种稀贵金属。废旧手机回收具有巨大价值。

打破废旧手机回收“堵点”至关重要。近年来,《废弃电器电子产品回收处理管理条例》、循环经济促进法、固体废物污染环境防治法等一系列法律法规的出台实施,为废旧手机回收利用提供了政策依据。但相关产业仍面临综合处理能力不足等问题。对此,既需要企业主动作为,又需要相关部门加大对企业的扶持力度,提升企业废旧手机回收的积极性。

同时,隐私泄露和信息安全,是制约废旧手机回收



利用的痛点。废旧手机的资源价值和环境风险并存。唯有经过规范化、现代化的处理后,才能够实现良好的经济效益和环境效益。

据云南日报

## 本地



重庆首座智能超充示范站投用

4月11日,重庆首座智能超充示范站投用,示范站内的液冷超充终端可实现充电5分钟续航300公里的极速体验。也就是说,液冷超充终端最快可以实现“1秒1公里”的充电速度。

该充电站位于中国智谷(重庆)新能源产业园,名为美业路智能超充示范站,站内共有28个充电车位,包含3个液冷超充车位、9个快充车位、10个物流厢式货车充电车位,可满足当前市面上所有车型的充电需求。

据上游新闻

### 今起重庆火车站实行新列车运行图,开行旅客列车较现图增加12.5对

扫码查看详情  
据华龙网



## 重庆⇌海口“渝海快线”正式启航

4月10日,江北机场联合海南航空打造的重庆⇌海口“渝海快线”正式启航。据了解,“渝海快线”旅客在江北机场享有专属出港流程,航班截载时间缩短至30分钟(登机牌+行李托运截止办理时间)。伴随“渝快线”标识的指引,可通过优先值机柜台、优先安检通道、就近登机口等实现便捷、高效的乘机体验。

据上游新闻

## 上短袖! 周日中心城区最高冲32℃

12日 中心城区 多云 18~28℃

13日 中心城区 阵雨转多云 20~29℃

14日 中心城区 多云间晴 21~32℃

据市气象台

## 国内

### 福建立法规定妻子可查询配偶财产

近期,《福建省妇女权益保障条例》表决通过,将于今年6月1日起施行,该《条例》明确,妇女持身份证、户口本和结婚证等证明夫妻关系的有效证件,可以依法向房地产行政管理、车辆管理等单位申请查询配偶的财产状况,有关单位应当受理,并且为其出具相应的书面材料。

据央广网



龙门石窟洞窟墙壁内首次发现石刻造像

据龙门石窟研究院4月10日消息,为配合龙门石窟东山擂鼓台南洞加固维修保护工程,考古人员对擂鼓台南洞前壁(西墙)内的填充物进行清理时,出土较多精美遗物,并发现石刻造像和建筑构件80余件。这是龙门石窟首次在古代维修工程的墙壁内发现造像。

据河南发布

## 国际



70年来最严重洪灾

俄罗斯和哈萨克斯坦两国疏散10万人

俄罗斯和哈萨克斯坦近日因融雪和大坝决堤遭遇至少70年来最严重洪灾。截至当地时间4月9日,俄哈两个邻国已对逾10万民众发布疏散令。俄罗斯的奥伦堡州、秋明州和库尔干州以及哈萨克斯坦的10个地区宣布进入紧急状态。

据光明网

### 花王公司宣布召回部分眼影产品

据时事通讯社当地时间4月11日消息,日本花王公司当天宣布召回部分眼影产品。据称,相关产品的容器内发现附着有铝的微小碎片。

据央视新闻

## 每日一句

活着的花,有一万种开法,祝你方寸不乱。

## 招考

### 2024年“西部计划”报名通道开启

4月10日,来自共青团重庆市委的消息,2024年大学生志愿服务西部计划报名通道正式开启。

据介绍,西部计划作为中央举办、地方受益的国家项目,所需经费由中央和地方财政共同承担。

西部计划的服务内容分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、卫国戍边、服务新疆、服务西藏8个专项。志愿者服务期为1至3年,服务协议一年一签。

符合相关条件的西部计划志愿者可以在考研、报考公务员、计算工龄等方面享受一系列保障政策。

■参与方式:即日起至5月中下旬,2024年普通高等学校应届毕业生或在读研究生,可通过微信公众号“西部志愿汇”(菜单栏中的“我要报名”)或登录西部计划官方网站(<http://xibu.youth.cn>),在西部计划报名系统中进行注册报名。重庆项目办电话023-63861259也同步接受咨询。

### 重庆中招体育开考,这些动作易犯规

本周,重庆2024年中招体育考试陆续开考,今年中招体育考试项目仍为立定跳远、掷实心球、一分钟跳绳三项。重庆一中寄宿学校体育备课组长黄林彬老师提醒,这些动作会判为犯规。

#### ■一分钟跳绳

考试过程中,如果考生出现因为个人鞋带脱落、跳绳脱手等个人原因造成没有成绩或影响成绩的,不再组织重跳。

#### ■立定跳远

两脚站定后,在最后准备起跳的那一下,脚尖会习惯性地往前挪一点,这也会被判定为一次犯规。在考试时,考生一旦踩起跳线就会被判定为一次跳远,减少一次机会。

#### ■掷实心球

投掷过程中,身体任何部位触及投掷线或投掷线前地面;投掷过程中双脚同时离地;投掷时,单手发力,扔出场地;考完后为了看落点成绩,不注意踩进投掷线地面,也会导致犯规。

据上游新闻

## 热搜

### “00后”打工垮脸严重向公司索赔成功

4月8日,江苏南京,“00后”女生小陈在社交平台分享了自己因打工垮脸严重,向公司申报“颜值折损费”的经历。小陈从事电商工作1年不到,压力大、熬夜多,导致颜值直线下降。为恢复容貌,她购买了美容仪、护肤品等。小陈说,自己向公司提报1万元颜值折损费,本以为老板会拒绝,没想到爽快同意了,还额外给了3天美容假。她想告诉大家,工作是工作,生活是生活,身心愉悦最重要。

据@西部决策



### 巨型未知生物尸体冲上马来西亚海滩

4月10日报道,马来西亚梅拉诺湾海滩。马来西亚海警救援队近日对外宣布,工作人员在梅拉诺湾海滩巡逻时发现一具巨大的动物尸体。当地居民称这个“巨大的肉球”散发恶心的气味,让人感到惊悚,肉眼很难辨其物种,需要等待官方DNA测试鉴定。有专家认为可能是鲸鱼遗骸。

据@红星新闻

